UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBAS DE ACCESO A ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (LOGSE)

Modelo Curso 2005 - 2006

MODELO

MATERIA: MECANICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Se presentan a continuacién dos pruebas: OPCION A y OPCION B, cada una con un ejercicio y
varias cuestiones. Se ha de elegir una prueba entera, no pudiendo, por tanto, mezclar preguntas
de ambas pruebas. La puntuacion total de la prueba es de 10 puntos, desglosados tal y como se
indica en los apartados de cada pregunta. La duracion para contestar la prueba elegida sera de

una horay media.

OPCION A

CUESTION 1 (1 Punto)
En la estructura de la figura, la masa M vale 60 kg y el coeficiente de rozamiento estatico entre la barra
horizontal y los soportes es p = 0.2. Calcular:

1. Elvalor méximo de o para que haya equilibrio. (0.5 puntos)
2. la fuerza actuante en cada uno de los soportes cuando el angulo o es el maximo posible. (0.5

puntos)
(9=9.8 mis?)

CUESTION 2 (1 Punto)

En el sistema de la figura el punto B se mueve hacia la derecha con velocidad Ve=40icm/syel
elemento AB mide 40 cm. Calcular la velocidad relativa del punto A con respecto al punto B.

CUESTION 3 (2 Puntos)

Una rueda de un vehiculo tiene un didmetro de 56 cm y una masa de 3 kg. Calcular {a distancia
recorrida por un punto de su superficie al cabo de 20 s si la rueda gira con una velocidad

constante de 9 rad/s. (1 punto)
¢ Cual es la.energia cinética de rotacién de la rueda en ese instante ?. (Dato | = mr212) (1 punto)
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CUESTION 4 (1 Punto)

Una barra cilindrica de acero (Médulo de Young, E = 2x1 Oekp/cmz) de 300 mm de longitud y 10
mm de radio se encuentra comprimida por una fuerza axial. Calcular el valor de dicha fuerza si la

barra experimenta un acortamiento de 2 mm.

CUESTION 5 (1 Punto)
Un robot de una cadena de fabricacion de automéviles eleva una masa de 12 kg a una altura de 1.5 m
en 5 segundos realizando el movimiento a velocidad constante. Si el rendimiento del robot es 0.75,

¢ Cudl es la potencia desarrollada 7.
(g =9.8 m/s?)

EJERCICIO (4 Puntos)
La figura representa una viga simplemente apoyada, de 8 m de longitud, sometida a las fuerzas F, yF,
que valen 2000 kN y 16000 kN, respectivamente. F; actiia a 2 m del extremo A y F2 en el punto medio

Suponiendo que el peso de la viga es despreciable, calcular:
1. Las reacciones en los apoyos Ay B (1 punto)

2. Eldiagrama de momentos flectores (2 puntos)
-3.  El diagrama de esfuerzos cortantes (1 punto)

Fy
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OPCION B

CUESTION 1 (1 Punto)

La palanca de la figura tiene una longitud OA de 60 cm y experimenta una fuerza F igual a 300 N
que forma un éngulo o = 30° con su eje. Calcular el par de esta fuerza respecto a O.
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CUESTION 2 (1 Punto)

Un pescador situado en una embarcacion en la orilla de un rio de 80 m de anchura desea
atravesarlo para lo que orienta la proa de la embarcacién perpendicularmente a la corriente. Si
ésta vale 3 km/h y la embarcacién puede moverse con velocidad de 4 km/h, calcular :

1. Eltiempo que tarda en cruzar el rio. (0.5 puntos)
2. La distancia rio abajo a la que la barca alcanza la orilla, medida desde el lugar de dicha orilla

situado frente al punto del que parte la barca. (0.5 puntos)

CUESTION 3 (1 Punto)

Un camién de 10000 kg arrastra dos remolques de 2000 kg cada uno por una cérretera
horizontal en la que el coeficiente de rozamiento es 0.2.

Sabiendo que el camién desarrolla una fuerza de 6x10° kp y que todas las ruedas se encuentran
en la condicion limite de deslizamiento, calcular:
1. Latensién T4, en el enlace entre el cami6n y el primer remolque. (0.5 puntos)

2. Latensi6n Ty, entre ambos remolques. (0.5 puntos)

(g=9.8 m/s?)
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CUESTION 4 (1 Punto)

La masa del cuerpo de la figura es 600 g y se encuentra sobre un apoyo liso. Si la constante
elastica del resorte vale 800 dinas/cm, calcular la frecuencia de la oscilacién. (1 punto)
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CUESTION 5 (2 Puntos)

Por una tuberia horizontal de seccién S circula gasolina (p = 0.68x10° kg/m®) a una velocidad de
8 m/s. La presién manométrica observada es de 100 kPa. Calcular:

1. Lavelocidad en un punto en el que la seccién se reduce a 4/5 de S. (1 punto)

2. La presién en ese mismo punto. (1 punto)

EJERCICIO (4 Puntos)
Dada la estructura de la figura

Donde Fy= 80 kp, F»= 20 kp, F3= 40 kp. Calcular:
1. Las reacciones en los apoyos AyD. (2 puntos).
2. Lafuerza que actta en la barra AC, indicando si frabaja a compresioén o a traccion. (1 punto).

3. La deformacién que experimentard una barra de acero de médulo de Young 2x10° kp/cm?,
con seccién circular de 4 cm de didmetro, sometida a una fuerza de traccion igual a Fy. (1

punto)




CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION.

MECANICA LOGSE

Los criterios de correccién a aplicar en todos los ejercicios y cuestiones de las diferentes

pruebas relacionadas con la asignatura MECANICA de la LOGSE son los siguientes:

a)

b)

d)

En cada uno de los apartados figura la maxima puntuacién correspondiente a cada uno de los

ejercicios.

Se valorard de manera positiva aquellas contestaciones en las que el alumno plantee un
esquema o croquis de manera simple pero efectiva de lo que se le esta preguntando. Es decir,
que demuestre de forma gréfica que entiende y sabe plantear el problema. (Por ejemplo,

dibuja adecuadamente los esfuerzos implicados en el sistema propuesto).

Si existe algun problema de unidades, el corrector, segiin el caso, deberd valorar

negativamente el ejercicio restando puntos del valor maximo indicado en la solucidn.

No debe olvidarse que cuando se pide una solucién numérica es para que la maxima

puntuacion se adjudique en esos casos. El alumno puede plantear correctamente el ejercicio

pero no saber resolverlo hasta el final.

Finalmente, relativo a las cuestiones, debe valorarse de manera positiva aquellas

contestaciones que justifiquen el resultado (no vale decir da “27 m/s” sin justificar el

resultado).




